

## 探索热带植物奥秘

单县人民路小学三·十三班 李泊萱 (小记者编号:sx05176)

植物的奥秘无穷无尽。今天,天空湛蓝、万里无云,我们菏泽报业小记者要去探索热带植物的奥秘。

一进公园,我便被河边大片大片金色的花田吸引过去。花田对岸的小岛上有一座玻璃房子,一座大桥把我激动的心与科普馆相连。走入馆内,有假山,有水池,到处都是我们平时难以见到的热带植物,生机勃勃、绿意盎然,绿叶点缀着五颜六色的花,真是

休闲的好地方啊!

我先看到了加拿利海枣,它的树皮十分奇特,好像贴满了一根根羽毛。然后,我们又到了袖珍椰子的天地,它的叶片有点像鱼尾,又有点像剪刀头。接着,又看到了荔枝。老师说,它的古名叫高枝,这名字还挺典雅呢!我们走着走着,看到了许多菠萝树——说它是树还不太恰当,叶子又细又长,有刺,也不是很高。最后,我们到了一处流水旁,有许多鸡蛋

花正怒放,红的、粉的、白的、黄的——这里不像是热带植物科普馆,倒像是花的天堂!

离开前,我恋恋不舍地回望,心中感慨:植物世界真奇妙啊!

这次参观让我增长了见识,开阔了视野,今后我一定好好学习,将来才有机会和能力去探索更多大自然的奥秘!



虎、巨人柱……

热带植物科普馆,不仅让我认识了各种各样的树木和植物,还了解了很多知识。我想对热带植物科普馆说:“谢谢!”(指导教师 白园园)

## 对热带植物科普馆说“谢谢”

单县舜师路小学二·四班 马卓涵 (小记者编号: SX07044)

今天,我特别兴奋,因为我企盼已久的小记者活动终于到了。

看呀,同学们排起了长长的队伍,就像一条长龙一样。老师领着我们走进热带植物科普馆,大门两侧有六盆五颜六色的花,它们好像在说:“欢迎你们,小朋友。”

听了老师的详细讲解,我认识了幌金枫、长寿花、龙血树、

地涌金莲、红边龙血树、火焰树等,还知道了菠萝长在地上。

我最喜欢的是香蕉树。经常吃香蕉,但我还是第一次看到香蕉树,上面还长着一大串青青的香蕉呢,馋得我口水都快流下来了。

咦,那是什么植物,居然和房子差不多高?走近一看,原来是量天尺呀,其中两棵还开花了!旁边还种着仙人掌、金

虎、巨人柱……

热带植物科普馆,不仅让我认识了各种各样的树木和植物,还了解了很多知识。我想对热带植物科普馆说:“谢谢!”(指导教师 白园园)

## 游热带植物科普馆

单县南城第一小学四·十一班 刘振楠 (小记者编号:sx11247)

在一个风和日丽的下午,我们四年级的菏泽报业小记者到热带植物科普馆参观。

一走进馆内,便可以看见高大的树木、听见叮咚叮咚的泉水声、闻到泥土的清香。老师告诉我们,植物馆的建设面积为3909平方米,馆内面积为2275平方米,树木占地面积357平方米,其中有树木1844株。

队伍继续前进,我看了一

棵高大的树木,经老师讲解,才知它叫“老人葵”。它的叶大,叶尖朝向地面,根是褐色的,不仅很粗还很庞大。听老师说,老人葵可以长到25米~40米。整个场馆,它是我最喜欢的热带植物了。

忽然,我看一棵树根很大、上面很小的树,原来这叫佛肚树,因为它很像观音的肚子。再往前走就看到了龙眼树,上面有几个青青的东西,那便是龙眼。我们拐了个弯,看

到了仙人掌,仙人掌整体很扁,很宽,上面有很多刺。它的后面,有一个快要长到馆顶的植物,老师告诉我们这个是量天尺,呈菱形。再往前,就来到了一棵无花果树旁,那个绿的就是无花果吧!那里有只挂在梁上的羽毛球,却没有底,只有土,我看了一下牌子才知道叫无花果,怪不得有土呢!

这里太美了,让人流连忘返。

最让我欣喜的是,还看到了最喜欢的仙人掌,因为它们的生命力很顽强,一年四季,不论干旱潮湿,都能茁壮生长。从树牌“巨人柱”“量天尺”,可以知道它们已经不年轻了,满身是刺,虽然我不敢触碰,但我很佩服它们,仰着脸看了很久很久。

不知不觉,一个多小时的游览时间到了。本次活动让我懂得了大千世界无奇不有,我一定要做一个善待大自然和生态的人,认识植物、爱护植物,热爱大自然、探索大自然,多参加社会实践活动,陶冶情操,增长见识。

(指导老师 王凤英)

紧接着,挂满牌子的树木一一呈现在我们面前:树干粗壮的佛肚树、酒瓶形状的椰子树、像眼睛一样圆圆的龙眼树、树干矮小的菠萝树、叶子大而又下垂的香蕉树……

## 爱护环境,保护大自然

单县人民路小学三·十四班 刘星辰 (小记者编号: SX05211)

今天,我们学校组织了小记者活动。参加的同学们都兴高采烈地来到了集合地点,等人到齐我们就出发来到目的地,首先映入眼帘的是“热带植物科普馆”几个大字。

一进门,我们就看见一排长得特别高大、满身都是刺的仙人掌。有一个同学对老师说:“老师,这不会是什么变异品种吧?”听到这句话,同学们

都纷纷议论起来。老师看到这种现象,就把同学们叫过来,平静地说:“同学们大惊小怪了吧,这是仙人掌的一个品种,叫量天尺。”同学们瞬间鸦雀无声,认真聆听老师的讲解。

通过老师的讲解,我们了解到:世界上寿命最长的植物能活5万多年,寿命最短的植物只能活两三个星期;繁殖最

快的动物是老鼠,数量最多的种类是昆虫。热带雨林分布在赤道的亚马逊河附近,热带雨林就似一台超大的空气净化器,能过滤、净化空气,这样我们就能呼吸到更加新鲜的空气了……

这次活动让我亲近了大自然,增进了了解。我们要爱护环境,保护大自然,因为我们的生活与它们息息相关。

## 我眼中的单县四君子

单县实验小学四·二班 许国石 (小记者编号: SX10398)

“四君子”?难道是花中四君子?单县四君子产业园探秘开始啦——

站在一楼大厅,高清电子屏显示“欢迎菏泽报业小记者参观学习”的字样,我顿时挺起胸膛,自豪感油然而生。

进入大门,经过一段长长的路,我们来到展厅长廊。在这里我们了解到白酒的制作原料有豌豆、高粱、大麦、小麦,中国酒文化已经有5000多年的历史,记载酒的最早文字是甲骨文。展柜里有许多奖状、奖章,还有奖杯呢!但是最吸引我的是泥塑的酿酒过程,不知是哪位巧手艺人把这些人物捏得如此逼真、栩栩如生。

经过长廊,远远飘来一股沁人心脾的酒香,虽没上口,闻着都要醉了。在制作车间的酒雾中,我们看到工作人员们在巨大的机器旁认真工作,有几个工作人员在往地下埋

酒。通过阿姨讲解,我知道了以前都是人工酿酒,现在因为科技进步,几乎全部改成机器酿酒。祖国各个行业科技日新月异,变化真大啊!

接着,我们来到酒道馆,里面整整齐齐地摆放着大大的酒缸,上面还用红色的笔标着编号。

我最大的疑惑在半月台找到了答案。原来四君子指的是李白、杜甫、高适和陶渊。陶渊当时在单县做官,便邀请了好友李白、杜甫、高适来到单县半月台前,于是就有了当年他们聚在一起饮酒作乐的塑像。凝望,可以想象出当时的场景。

古人相思的时候喝酒,送别的时候喝酒,快乐的时候喝酒,可以说喝酒是一种表达感情的方式。喝四君子酒,走四君子路,相信将来四君子酒业可以发展得更加辉煌,说不定我也可以成为一名品酒师呢。

(指导老师 刘喜梅)

## 五官争功

单县实验小学三·一班 郭科妍 (小记者编号: SX10184)

一天夜里,主人睡熟了,房间里却争吵声不断。

眼睛说:“我的功劳最大,如果没有我,主人就看不到世间万物,那么他的世界就是一片漆黑。所以我,我是老大。”

“你就吹牛吧!”嘴巴不甘示弱,“你们的老大应该是我,我能让主人吃遍各地美食,喝遍各种饮品。我的功劳才是最大的,所以我是老大。”

眉毛听了反驳道:“没有我,主人就不能表达各种情绪,你们在这吹什么牛?我才是老大。”

耳朵早就满肚子不乐意了,他大喊道:“好啦,你们都不要争了,毫无疑问我的功劳才是最大的。如果没有我,主人就听不到声音。所以,我才是老大。”

等大家都说完了,鼻子才开口发

言:“嘿,你们搞清楚,我的功劳才最大。我能让主人呼吸新鲜的空气,如果没有我,主人早就丧命了。”

“你们都不要争了!”被五官吵醒的主人苦口婆心道,“眼睛能让我看到世间的万物;嘴巴能让我尝尽美食;鼻子可以让我呼吸新鲜的空气;耳朵能让我听见声音;眉毛能让我表达情绪。你们各有各的作用,相辅相成,缺一不可。少了谁,我都不能生活!你们各有各的优势,对我而言都一样重要。我希望你们团结合作,陪我创造更多幸福,而不是在这里争论不休。”

五官听了都低下了头,惭愧地说:“以后我们一定更加团结,团结才是一个整体,团结才有力量。单个人的力量是软弱无力的,就像漂流的鲁滨逊一样,只有同别人在一起,他才能完成许多事情。”

## 幸福

单县南城第一小学四·八班

刘梦媛 (小记者编号: sx11223)

幸福是什么?

幸福有时是一种拥有,

有时是一种等待,

有时是一种感受。

收获是一种幸福,

收到礼物也是一种幸福……

其实,

幸福就是在我身边,

在我们的生活中,

在我们成长道路上的

每一个脚印中。

(指导老师 张秀丽)

## 那落地重启的风筝

单县实验小学四·六班 马海洋 (小记者编号: SX10433)

周末下午,艳阳高照、春风拂面,“老顽童”爷爷叫我去一起去广场放风筝。广场上可真热闹,天空中各式各样的风筝让人眼花缭乱:勇猛的老鹰在展翅翱翔,机灵的孙悟空在腾云驾雾,漂亮的蝴蝶在翩翩起舞……

看我跃跃欲试的样子,爷爷也行动了。他将风筝高举在头顶,让我做好准备。“跑!”随着爷爷的一声令下,我迅速奔跑,手中的线也不断放松。风筝逆风飞行,它如同一只刚学飞的小鹰,一开始摇摇晃晃,后来有条不紊地展翅高飞。“成功了!”我按捺不住心中的喜悦,大叫一声。

不知道风筝是不是有意和我对着干,我刚喊完它便往下坠。我有些慌了,急忙拉住线,像大侠一样说:“妖怪!休得放肆!”我仿佛是个

捉妖师,在我的控制下,“妖怪”被我征服了,风筝恢复了平衡。

一回生,二回熟,有经验后就轻松多了,风筝在我的牵引下稳稳地飞在高空。可过了一会儿,一不留神,我的风筝与其他的风筝绕到一块,像折翼的小鸟,硬生生地坠落在地上。

哼,失败算什么?我又一次逆风放风筝。这次很顺利,我灵活地一收、一松,慢慢地放线,风筝逐渐成了一个小黑点。“欲穷千里目,更上一层楼”,这诗句久久地回荡在我的耳边,我的眼前仿佛也出现了从高空俯瞰大地时看到的壮美景象……

风筝落地重启的精神不值得我们学习吗?人生不可能一帆风顺,摔倒了就爬起来,向着成功,一步一步迈进!

(指导老师 揭念梅)